

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 2 | Четверг, 13 января 1944 года

## Борьба за семена — борьба за урожай

Обеспечение каждого колхоза в достаточном количестве и высококачественными семенами на весенний сев является самым важным делом. Вот почему каждый колхоз нашего района должен сейчас принять все меры, чтобы семена были засыпаны на всю посевную площадь и по всем культурам, какие предусмотрены планом.

Как видно из напечатанного сегодня в нашей газете постановления райсовета и бюро райкома ВКП(б) «О ходе подготовки к весеннему севу 1944 года», всех хуже с засыпкой семян обстоит в колхозах Мальковского сельсовета (председатель т. Сироткин), в колхозах Каменского сельсовета (председатель т. Соловьев) и в Карпунинском сельсовете (председатель т. Шумский).

В Стафеевском, Суходольском колхозах семена, предназначенные для весеннего сева, разбазаривают на другие нужды.

Надо решительно бороться с разбазариванием семян. Люди, допускающие это преступление, должны быть привлечены к строжайшей ответственности, как за срыв весеннего сева.

В некоторых колхозах района в прошлом году из-за природных условий получен низкий урожай зерновых культур. Колхозы и колхозники, имеющие излишки семян, должны оказать этим колхозам помощь в семенах. Заслуживает большой похвалы патристический почин колхозников Серовской артели «Путь Ленина», которые выделили из личных запасов по одному пуду овса для Пискуновского колхоза.

Инициатива серовских колхозников имеет исключительно важное значение. Надо, чтобы письмо серовских колхозников, напечатанное в нашей газете от 6 января, было обсуждено на всех колхозных собраниях. Кровное дело каждого колхозника, каждого колхоза — дать взаимнообразно семян колхозам, где их не хватает.

Сейчас надо широко развернуть работу по обмену семян между колхозами. Известно, что в нашем районе хорошо родится картофель «Лорх». Уренский колхоз «Трактор» каждый год сажит этот сорт картофеля и получает высокий урожай. Надо, чтобы все до одного колхоза в этом году посадили картофель «Лорх». Это обеспечит высокий урожай картофеля по району. Посадку других сортов картофеля, дающих низкий урожай, надо прекратить.

Необходимо тщательно отсортировать семена всех культур, проверить их на всхожесть и обеспечить их самое бережное хранение.

Семена — основа высокого урожая. Обеспечим семенами каждый колхоз, для этого используем все возможности по изысканию семян. Этим самым мы получим высокий урожай в этом году и поможем Красной Армии в разгроме немецких захватчиков.



Конференция руководителей трех союзных держав — СССР, США и Великобритании — в Тегеране.

На снимке: тов. И. В. СТАЛИН, г-н Ф. Д. РУЗВЕЛЬТ и г-н У. ЧЕРЧИЛЛЬ.

## На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 5 по 11 января 1944 года)

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Бердичев**. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — **Рокитно, Клевов, Березно, Людвиполь**; районные центры Житомирской области **гор. Чуднов, Городница**, **гор. Янушполь, Любар и Ярунь**; районные центры Винницкой области **Комсомольское, Липовец, Оратов, Ильинцы, Вероновича и Немиров**; районные центры Киевской области **гор. Тараща, Жашков, Узин, гор. Ржищев, Ракитно, Буки, Кагарлык, Маньковка** и районный центр Каменец-Подольской области **город Полонное**.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5 января уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров, 6 января истреблено свыше 3 тысяч гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1 тысячи автоматов и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии **Конев** 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на **Кировоградском** направлении. За 3 дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области **Аджам-**

**ка, Новгородка** и окружили город **Кировоград**.

Восьмого января наши войска, продолжая сжимать кольцо окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом **Кировоград** — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. Девятого и десятого января наши войска заняли районные центры Кировоградской области **Александровка и Каменка — Шевченковская** и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоявшую из остатков разгромленной одной моторизованной, одной пехотной и трех танковых дивизий. Окруженные войска противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительным и разрозненным группам немцев удалось бежать.

За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15 тысяч солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2009, мотоциклов — 110, лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19.

За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) 11 января 1944 года приняли постановление «О ходе подготовки к весеннему севу 1944 года».

Исполком райсовета и райком ВКП(б) отмечают, что некоторые колхозы района крайне неудовлетворительно ведут подготовку к весеннему севу 1944 года. В Мальковском сельсовете засыпано семян всех культур 60 проц. к плану, Каменском — 28 проц., Карпунинском — 62 проц. Есть случаи разбазаривания семенных фондов. В Стафеевском колхозе (председатель тов. Виноградов) при недостатке семян овса 115 ц., административно-управленческому аппарату колхоза оплачивают зерном — 135 кг. в месяц. Такое же положение в Суходольском колхозе.

Недостает семян в Карповском и Семеновском сельсоветах. Однако, председатели сельсоветов и колхозов, секретари первичных парторганизаций проявляют иждивенческие настроения, надеются на помощь, а на месте семена не изыскивают.

До сих пор в районе не закончено вытирание семенников клевера. В Длановском, Крутовражском, Фоминском, Локтевском колхозах семена клевера не вытирали, рассчитывая сев провести пыжиной.

Слабо ведут колхозы Высоковского сельсовета заготовку и вывозку удобрений. Навоза вывезено 15 проц. к плану, к заготовке торфа, золы, куриного помета не приступали.

В Темтовском сельсовете (председатель т. Грязнова), при наличии значительного количества обученного крупного рогатого скота, навоза вывезено 16 процентов, заготовку торфа и куриного помета не проводят.

Некоторые руководители колхозов медленно ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь. В колхозах Максимовского и Ворошиловского сельсоветов инвентарь отремонтирован только на 50 процентов.

В постановлении отмечено также, что некоторые председатели сельсоветов и колхозов не проявляют надлежащей заботы о подготовке коня к весеннему севу и обучению крупного рогатого скота.

В результате обезлички и плохого ухода за лошадьми имеется большой падеж их. Особенно это относится к Тулажскому, Суходольскому, Павловскому, Федотовскому, Холкинскому колхозам.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) своим постановлением обязали председателей сельсоветов, колхозов, секретарей первичных парторганизаций обеспечить засыпку семян по каждому колхозу к 1 февраля 1944 года, путем покупки, позаймствования семян в колхозах и у колхозников по примеру членов ар-

тели Серовского колхоза «Путь Ленина».

К 20 января с. г. закончить обмолот и вытирание семенников клевера.

Немедленно развернуть заготовку клубней картофеля во всех колхозах и у колхозников для посадочных целей, обеспечив их полную сохранность до весеннего сева.

К 26 годовщине Красной Армии закончить сортирование семян. Взять под непосредственный контроль работу сортировочных обзоров.

В феврале, марте месяцах провести вторичную лабораторную проверку семян на всхожесть, чистоту, влажность.

Считая недопустимым отставание с заготовкой и вывозкой местных удобрений в зимний период, исполком райсовета и райком ВКП(б) обязали председателей сельсоветов, колхозов, секретарей первичных парторганизаций выделить необходимое количество лошадей и крупного рогатого скота для вывозки навоза с тем, чтобы к 26 годовщине Красной Армии выполнить план на 70 проц., в первую очередь под картофель, яровую пшеницу и семенные участки. При недостатке тягла в колхозах широко применять ручную вывозку навоза на санках.

Укомплектовать полностью бригады и звенья в каждом колхозе. Заготовку местных удобрений вести главным образом звеньями.

Потребовать от председателей сельсоветов и колхозов, секретарей первичных парторганизаций закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря к 20 февраля 1944 года. В тех колхозах, где нет кузнецов, шорников и колесников, выделить учеников и направить их в райпромкомбинат для обучения.

Возложить персональную ответственность за подготовку коня к севу на председателей сельсоветов, колхозов и секретарей первичных парторганизаций и потребовать от них ликвидировать обезличку в уходе и эксплуатации коня, всех слабых и истощенных лошадей по заключению ветнадзора поставить на отдых, выполнить план обучения работе крупного рогатого скота.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) призвали всех колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства активнее включиться в подготовку к весеннему севу, добиться, чтобы каждый колхоз был обеспечен к севу семенами, своевременно отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, выполнить план заготовки и вывозки удобрений, подготовить коня, чтобы тем самым успешнее провести весенний сев, вырастить хороший урожай и обеспечить продовольствием Красную Армию, а промышленность — сырьем для быстрого разгрома немецких захватчиков.

## Досрочно выполнить задание

Подводя итоги истекшего 1943 года, рабочие нашей Мало-Непряхинской химартели взяли на себя обязательство задание 1 квартала выполнить досрочно — к 25 марта.

Горя желанием усилить помощь фронту, родной Красной Армии, они изо дня в день перекрывают нормы. Котельщики Михаил Медведев и Андрей Серышев дают в день по полторы —

две нормы. Хорошо работают возчики из Больше-Ворошиловского колхоза Мария Веселова и Степан Бисеров. Они выполняют задание на 140—150 процентов.

Так работать и помогать фронту, наступающей Красной Армии должен каждый рабочий.

**З. Виноградов.**

Председатель М. Непряхинской химартели.

## Проведем месячник по заготовке и вывозке удобрений на поля

Письмо членов Темтовской сельхозартели им. Суворова

ко всем колхозникам и колхозницам Уренского района

Опыт работы колхозов показал, что чем больше мы внесем в почву местных и минеральных удобрений, тем выше будет урожайность полей. Об этом говорит и агротехническая наука.

Наш колхоз ежегодно много заготавливает удобрений и в особенности местных. Мы уже вывезли на поля 5000 возов навоза, собрали 80 цент. золы, 10 цент. куриного помета. На вывозке удобрений работает весь обученный крупный рогатый скот.

Мы решили с 15 января по 15 февраля 1944 года провести месячник по заготовке и вывозке местных удобрений — навоза, торфа, золы и куриного помета. Берем на себя следующие обязательства:

1. В течение месячника вы-

Письмо подписали: И. Кондратьев — председатель правления, А. Удалов — агротехник, бригадиры: М. Катышев, М. Лапшин, К. Капитанова, Н. Ершов, Н. Красильников, М. Смирнова и А. Бугров.

### ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

#### Партийное собрание — школа политического воспитания

Партийное собрание является школой политического воспитания. Член партии на партийных собраниях должен обучаться не меньше, чем в партийной школе.

Поэтому вопрос подготовки коммунистов к собранию имеет огромное значение. Повестку дня надо заблаговременно хорошо продумать. К составлению ее привлечь партийный актив. О дне, месте и повестке дня собрания каждого коммуниста известить за 3—4 дня. Это даст возможность коммунистам глубоко обсудить поднятый на партсобрании вопрос. Собрание пройдет активнее, коммунисты вынесут правильное, конкретное решение.

Так поступает секретарь лесхозовской первичной парторганизации тов. Москвин. Здесь собрания проходят на высоком идейно-политическом уровне.

Некоторые секретари первичных парторганизаций недооценивают всей важности проведения собраний. В парторганизации артели «Вытовик» (секретарь тов. Кузьмина) собрания проводятся от случая к случаю, без подготовки. Из-за этого коммунисты не вскрывают всех причин плохой работы артели. Полит-массовая работа с рабочими здесь отсутствует.

В первичной парторганизации МТС (секретарь тов. Аникин) партийного собрания не было с октября месяца, нет плана работы организации. Если коммунисты не собираются, не обсуждают и не решают жизненные вопросы, они не смогут успешно мобилизовать беспартийных трудящихся, среди которых они работают.

В результате обсуждения того

#### Учеба партийного актива

Райком ВКП(б) организовал учебу для районного партийного актива. Слушатели школы прослушают лекции о важнейших произведениях Ленина — Сталина,

вести на поля 5.000 возов навоза, с поездкой на расстояние от 4 до 5 километров, заготовить 90 цент. золы, 30 цент. куриного помета и 200 тонн торфа.

2. Ежедневно выделять на вывозку удобрений 60 голов крупного рогатого скота, перевыполняя задание на вывозке навоза и торфа. Золу соберем в каждом доме. Для вывозки золы на склад используем санки.

Мы призываем все колхозы и колхозников нашего района организованно включиться в месячник по заготовке и вывозке удобрений, широко развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

Используем зимнее время для того, чтобы как можно больше заготовить удобрений и обеспечить высокий урожай в 1944 году.

или иного вопроса, парторганизации должны приходить к единому мнению, намечать конкретные мероприятия и выносить решения, которые являются обязательными для проведения в жизнь, как всей организации, так и каждого члена ВКП(б). Решения должны быть конкретными. Однако, в некоторых парторганизациях решения принимают расплывчатые, педальные.

13 сентября 1943 г. в семеновской первичной организации (секретарь тов. Зубков) обсуждался вопрос о сборе теплых вещей, а решение выносят такое: «Поручить работу агитколлектива т. Бронзовой и вести отчетность агитаторов. Предложить секретарю комсомольской организации собрать комсомольское собрание и выделить людей для проведения работы». Неизвестно, о чем же написано в этом неграмотном решении.

В подготовке и проведении партийного собрания нужно обратить внимание на порядок, организованность, четкость работы собрания. Деловитость должна сказываться во всем, начиная с своевременного начала собрания и кончая обдуманным, серьезным решением. Нельзя допускать такого явления, как в транспортной парторганизации, где собрания начинаются с полуторачасовым опозданием.

В условиях войны от коммунистов, как никогда, требуется боевая сплоченность и высокая организованность. Немалую роль в этом играют партийные собрания. Их созыву, подготовке и проведению должно уделяться особое внимание.

О. Гладкова

**С В О Д К А**  
О выполнении плана льнозаготовок по району на 11 января 1944 г. (в процентах к плану)

|                |       |
|----------------|-------|
| Веденинский    | 130,9 |
| Черновский     | 130,0 |
| Уренский       | 124,6 |
| Ворошиловский  | 114,9 |
| Тулажский      | 116,3 |
| Шалегский      | 115,2 |
| Горевский      | 104,8 |
| Максимовский   | 103,5 |
| Копылинский    | 86,4  |
| Темтовский     | 82,9  |
| Высоковский    | 71,1  |
| Семеновский    | 64,3  |
| Мальковский    | 64,3  |
| Михайловский   | 56,8  |
| Карпунихинский | 46,1  |
| Карповский     | 33,2  |
| Каменский      | 27,3  |

Как показывает сводка, восемь сельсоветов района выполнили и перевыполнили план льнозаготовок.

Однако, некоторые сельсоветы еще плохо занимаются выполнением льнозаготовок. В целом по району план выполнен на 11 января с. г. только на 90,8 проц. Карпунихинский сельсовет (председатель тов. Шумский) льнозаготовки выполнил всего на 46,1 проц. Из 482 ц. тресты сдали 220 центнеров. В колхозах этого сельсовета треста есть, но здесь не мобилизуют людей на быстрое выполнение льнозаготовок. На завод привозят тресту плохо подсортированную, воза пологими не прикрывают. Больше-Козлянский колхоз привез на завод недоделанную тресту.

Больше 50 центнеров тресты не додали государству колхозы Михайловского сельсовета.

Копылинский, Карпунихинский и Высоковский сельсоветы часть плана льнозаготовок должны выполнить волоком. Между тем, крестьянскую обработку тресты ведут медленно. Льнопункты почти нигде не работают.

Выполнение льнозаготовок равно выполнению хлебазаготовок. Этим делом должны заняться все председатели сельсоветов, колхозов, первичные партийные и комсомольские организации. Мобилизовать всех колхозников на подсортировку и переработку льнотресты, чтобы в ближайшие дни план по льну выполнить каждым колхозом.

#### Совещание работников Уренской МТС

На днях в райкоме ВКП(б) состоялось совещание работников Уренской МТС. На совещании были подведены итоги работы МТС в 4 квартале прошлого года и намечены задачи на первый квартал 1944 года.

Коллектив Уренской МТС в четвертом квартале выполнил квартальный план ремонта тракторов.

Ремонтники обязались ремонт тракторов закончить досрочно — к 20 марта. В январе отремонтировать 10 тракторов, в феврале — 9, в марте к 20 числу — 5 тракторов.

На совещании премированы лучшие работники Уренской машинно-тракторной станции: бригадиры т. Смирнова А., Королькова и Скворцов, ремонтники тт. Венников, Смирнов Ф. И., Веселовский, Петрова, Пестышева, Ухабов и Алипова.

## Декадник помощи семьям военнослужащих

С 1 по 10 января с. г. в районе проходил декадник помощи семьям военнослужащих. За это время красноармейским семьям подвезено около 400 куб. м. дров, выдано 100 метров мануфактуры, 10 пар валенок, трем семьям выделены 3 головы скота, отремонтировано пять квартир. Создан денежный фонд в 35 тысяч рублей.

В Горевском колхозе им. Горького оказана помощь в хлебе 42 красноармейским семьям и выделено для них 10 кг. шерсти.

Для семей фронтовиков в Семеновском сельсовете подвезено 280 куб. м. дров, в том числе 50 куб. м. дров лесхоз выданы бесплатно.

Л. Дементьева.

Золотовский колхоз им. Ленина выделит 2000 рублей денег на одежду школьникам — детям фронтовиков. По 500 рублей выдано Сыртыкиной Павлине, Веселовой Анне, Смирновой Таисье, Лебедевой Клавдии.

А. Трофимов.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Не во-время выдают хлеб

На станции Обход продащица Гусева не проявляет заботы о своевременном снабжении хлебом красноармейских и эвакуированных семей. Выдает она хлеб не регулярно — один, два раза в месяц, а бывает и так, что по карточкам ничего не получишь.

В лавке Гусеву не всегда можно застать. В рабочее время она отсиживается дома, занимается личными делами.

Не пора ли райторгделу райисполкома призвать к порядку нерадивую продавщицу?

А. Смирнова.

#### Вместо дела — обещание

Более двух месяцев в моем доме не работает радио. По этому поводу я не раз обращался к начальнику к о н т о р ы связи т. Шустову, но вместо дела он о т в е ч а е т: «Подождите...

Устроим». Я своевременно плачу абонментную плату, но радиоточка не работает.

Ф. Лебедев.

С. Урень.

## Обзор международных событий

С каждым днем победоносное наступление Красной Армии все больше расшатывает германский тыл. На предприятиях растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел и начальника гестапо Гимmlера в Биле, Вильгельмхафене, Эмдене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на днях по приговору военного суда расстреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник фон Фрич, сын бывшего начальника германского генерального штаба.

В Греции, Югославии и в других захваченных фашистами странах партизаны наносят немецким войскам большие потери. Во время недавних боев в горах

Македонии греческие патриоты перебили 1735 немецких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Банья — Лука части народно-освободительной армии Югославии перебили и ранили около полутора тысяч немцев и захватили в плен свыше 700 гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и причинили крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

Обусловившейся борьбой против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря на осадное положение, ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. Вольский.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО НАЧАЛЬНИКУ КОНТОРЫ СВЯЗИ т. ШУСТОВУ»

Под таким заголовком в газете «Колхозная Искра» от 23 декабря была помещена статья. В ней сообщалось о плохой работе телефонной станции, радиоузла, о задержке в доставке писем и т. д.

Райисполком на заседании 31 декабря обсудил данную статью. Исполком райсовета указал начальнику конторы связи т. Шустову на отсутствие с его стороны необходимого контроля за улучшением работы телефонной станции, радиоузла и за доставкой почтовой корреспонденции. В сво-

ем решении райисполком потребовал от т. Шустова немедленно исправления всех недостатков, отмеченных в статье, и наметил практические мероприятия по улучшению работы связи.

#### Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.